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Lidé zakoupili již 14 tisíc nocleženek 

Letošní zimní období opět přináší výzvy pro lidi bez domova, kterým Armáda spásy pomáhá 

prostřednictvím kampaně Nocleženka. Od začátku devátého ročníku, který byl zahájen v listopadu 

2024, zakoupila veřejnost 14 tisíc poukazů. Díky nim mohou lidé bez střechy nad hlavou strávit noc 

v teple, suchu a bezpečí. Mrazivé teploty zvyšují poptávku po pomoci, a kampaň Nocleženka tak 

hraje klíčovou roli v zajištění základních potřeb pro ty, kteří to nejvíce potřebují. 

„Do České republiky dorazily mrazy, což znamená velký nápor na naše noclehárny. Proto budeme velmi 

rádi za podporu veřejnosti v kampani Nocleženka, jelikož se nám i díky ní daří zajišťovat ubytování těm 

lidem, kteří na něj jinak nemají finance,“ říká Jan František Krupa, národní ředitel sociálních služeb 

Armády spásy. 

Nocleženka je poukaz v hodnotě 100 Kč, který zajistí člověku v nouzi nocleh v noclehárně Armády 

spásy. Kromě bezpečného přespání zahrnuje také polévku s pečivem, teplý nápoj, možnost 

osprchování, provedení osobní hygieny, základní zdravotní prohlídku, ošetření v ordinaci praktického 

lékaře a rozhovor se sociálním pracovníkem. Tato podpora je klíčová pro řešení jejich obtížné životní 

situace. 

Armáda spásy denně poskytuje v zimních měsících přibližně 2 500 míst. Pokud jsou kapacity 

překročeny, nabízí takzvanou „volnou židli,“ která umožní lidem přečkat noc v teple, byť jen na židli. 

„Naším hlavním cílem během zimního období je zajistit, aby nikdo nezůstal venku na mrazu. Každý, kdo 

přijde požádat o pomoc, ji u nás dostane. Snažíme se vždy najít způsob, jak lidem v nouzi poskytnout 

teplo a bezpečí,“ uvádí Šárka Bauer, ředitelka Centra sociálních služeb Karla Larssona Armády spásy v 

Praze. 

Nový začátek pro pana Vlastimila 

„Pana Vlastimila jsme potkali poprvé na denním centru v říjnu 2023, kdy k nám byl odeslán ze zařízení 

ADOS. Klient byl předtím dlouhodobě v nemocnici a přišel s manželkou o byt, jelikož je majitel bytu 

vystěhoval. Následoval rozchod s manželkou a klient se ocitl mezi lidmi bez domova,“ začíná vyprávět 

Andrea Cihelková, sociální pracovnice Nízkoprahového denního centra a noclehárny v Malešicích. 

Sociální pracovnice z Maltézské pomoci pomohla klientovi vyřídit důchod a dále mu pomáhaly 

nocleženky Armády spásy. „Když se pan Vlastimil cítil po zdravotní stránce lépe, společně jsme se 

rozhodli, že zkusíme podat žádosti do domovů pro seniory a také do domova s pečovatelskou službou. 

Dlouho nám ale nepřišla žádná odpověď. Mezitím jsme s klientem stále řešili jeho zdravotní stav, 

doprovázeli jsme ho k lékařům a navázal také kontakt s naším terapeutem ve službě,“ pokračuje Andrea 

Cihelková. 

V září 2024 přišla za klientem sociální pracovnice z bytového odboru pro Prahu 4, aby s ním provedla 

sociální šetření ohledně žádosti do domova s pečovatelskou službou. „Ihned po tomto šetření řekla, že 

to vypadá slibně, ale musí projít všemi koly schvalování. Shodou okolností se k nám dostavily také 

pracovnice na sociální šetření z domova pro seniory, kde šetření dopadlo také úspěšně. Klient měl čas, 

aby se rozhodl, kam by rád šel a zvolil domov s pečovatelskou službou na Praze 4,“ doplňuje Andrea 

Cihelková. 

https://noclezenka.cz/
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V polovině listopadu byl pan Vlastimil v doprovodu pracovníků Armády spásy podepsat smlouvu a na 

začátku prosince dostal klíče od bytu. „S klientem jsme byli v nábytkové bance, kde si vybral nábytek, 

který by chtěl mít doma. Bylo nám řečeno, že to může trvat dlouho, než mu nábytek přivezou a jestli 

náhodou nemáme možnost si půjčit auto. Auto jsme si vypůjčili u našich kolegů z terénních služeb. S 

kolegou Danem jsme objezdili nábytkovou banku, byli jsme v obchodě kvůli matraci, ložnímu prádlu, 

polštáři a peřině a koupili jsme věci do domácnosti, jako koště, smetáček s lopatkou a koš. Klienta jsme 

ještě vybavili nádobím a příborem, aby měl začátek svého bydlení snazší. Nakonec jsme se vrátili pro 

pana Vlastimila, kterého jsme odvezli do již připraveného bytu,“ dodává Andrea Cihelková. 

Pan Vlastimil byl velmi rád a vděčný, že mu Armáda spásy pomohla vše zařídit. „S odstupem pár dní, 

když jsem s panem Vlastimilem mluvila, byl usměvavý a šťastný, že bude vánoční svátky a nový rok 

trávit důstojně v útulném bytě. Pro nás zaměstnance je tento příběh jako vánoční zázrak, a i díky němu 

víme, že naše práce má hluboký smysl,“ uzavírá příběh Andrea Cihelková. 

Tento příběh má šťastný konec i díky štědrým dárcům. Pokud i vy chcete podpořit lidi bez domova, 

můžete zde: https://noclezenka.cz/  
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